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 الفصل الثان -------------------  مبادئ الميكانيك

 

 ( Free Fallالسقوط الحر )  2-4

حيث أن هذه الأجسام الساااق ة لااالمر  ماا  جسم الساقط م هو حركة التعجيل المنتظالحركة ذات العلى خير مثال 

رماال لاا  وي   ( Gravitational Accelerationس ح الأرض تتحرك لتعجيل ثالت يسمى لالتعجياال الأر اا    

)8.9/(( وممداره حوال   gلالرمل    2sm . ويتج  دائما شاقوليا نحو مركل الأرض 

مك  ت بيق معادلات الحركااة ذات التعجياال نحو الأعلى هو الإتجاه الموجب ، لذلك ي  اه الشاقول  عتبرنا الإتجفإذا إ

aالمنتظم على الجسم الساقط لعد إلدال   

 وتصبح كالآت  : (  -g( لالتعجيل الأر      
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smالأعلااااى لساااارعة   : أطلماااات ر ا ااااة عموديااااة نحااااو مثاااا                       ( ماااا  علااااى ساااا ح لنايااااة  98/

)100(إرتفاعها m  : أوجد ، 

 ؟  الر ا ة أعلى إرتفاع م  س ح الأرض اللم  اللازم لبلوغ -1

 ض ؟تصل  الر ا ة م  س ح الأرأعلى إرتفاع يمك  أن  -2

 اللم  اللازم لك  تصل الر ا ة الأرض ؟ -3

 الأرض ؟ ل لحظة إرت ام سرعة الر ا ة  -4

  -: الحل

 قبل البدء لحل المثال يتم كتالة المع يات والمجاهيل الواردة ف  من وق المثال .
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 :(  10 – 2م  المعادلة    -2

)210...(
2

1 2 −−+= gttvyy oo


 

 

2

)( )10)(8.9(
2

1
)10)(98(100 −+=upy


 

 

4901080980
2

1
980100 )()( −=−+= upup yy


 

 

my up 590)( =


 

 

 

 

 

y=0عندما تصل الر ا ة إلى الأرض  -3

 : 

 : ( 10 – 2م  المعادلة   

)210...(
2

1 2 −−+= gttvyy oo


 

 

09.498100)8.9(
2

1
981000 22 =−+−+= tttt 

 

st down 96.20)( = 

 : ( 9 – 2م  المعادلة    -4

)29...( −−= gtvv o


 

 

408.20598)96.20)(8.9(98 )()( −=−= downdown vv


 

 

smv down /4.107)( −=


 

 

 لاحظ الإشارة السالبة للسرعة دلالة على أن الجسم يتحرك للأسفل .ي  
 

 

 ( فوق س ح الأرض ، أوجد : m50: أسم ت كرة م  السكون عند إرتفاع   بيتي واجب

 ممدار سرعة الكرة قبل إرت امها مباشرة لالأرض ؟  -1

 اللم  الذي تستغرق  الكرة لتصل إلى الأرض ؟  -2

 

 ( Projectiles Motionحركة المقذوف ت )  2-5

ط ، ويااتم إهمااال تاابثير عرّف الممذوفات لكونها الأجسام الت  تتحرك  م  مجال الجذ  الأر اا  وتتاابثر لاا  فماا ت  

 الهواء على الممذوفات على الرغم م  أهميت  عمليا ف  السي رة على مسار الممذوف . 
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 حركة الممذوف : ( 1 - 2شكل ) 

cosθov 

sinθov 

تحدث حركة الممذوفات ف  لعدي  أحدهما أفم  والآخر عمودي   شاقول  ( ، حيث أن مركبااة الساارعة الشاااقولية 

 رعة تبمى ثالتة .تتغير طبما لمعادلة الأجسام الساق ة لينما المركبة الأفمية للس

ماا  نم ااة الأ اال لساارعة إلتدائيااة    ف  ذ  لنفاارض أن جسااما قاا  
ov

               باايّ وكمااا م  ( مااا الأفااق ( وللاويااة    

 ( . 1-2ف  الشكل   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المركبتي  الأفمية والشاقولية للسرعة الإلتدائية ه  : 
 

)212...(cos. −= oox vv


 

)213...(sin. −= ooy vv


 

 

xv( تصبح مركبتا السرعة الأفمية   tلعد فترة زمنية ولتك    

yv( والشاقولية    


 ( كالآت  :  

)214...(cos. −== ooxx vvv


 

 

)215...(sin. −−=−= gtvgtvv ooyy 


 

 
 

 فتع ى كالآت  :  ( t( لعد فترة زمنية ولتك     yعمودية   ( وال xأما الإزاحتي  الأفمية   
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 ع ى كالآت  : ل الممذوف إلى أقصى إرتفاع ت  ولهذا فإن اللم  اللازم لو و
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                        إرتفااااع يمكااا  أن يصااال  ( نحصااال علاااى قيماااة أقصاااى  17 – 2( فااا  المعادلاااة    1tولتعاااويي قيماااة   

 ( حسب المعادلة الآتية :  hالممذوف   
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مكاا  تعريفاا  لكوناا  أقصااى مسااافة أفميااة ( وي   Rمل ل  لااالرمل   فير  Projectile )  Rangeأما مدى الممذوف   

                 نم ااة الإن االاق ،  يم عهااا الممااذوف ، أو لكوناا  المسااافة الأفميااة التاا  يم عاا  الممااذوف ليعااود إلااى نفاا 

 ع ى م  خلال المعادلة الآتية : وي  
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يصل  الممذوف هو عندما   إن أقصى مدى
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 ( ع  الأفق ، أوجد : 53( وللاوية   sm/49: أطلمت قذيفة لسرعة إلتدائية ممدارها   مث  

xالإزاحتي  الأفمية    -1

y( والعمودية    


 لعد مرور ثانيتي  ؟   مو ا المذيفة ( مذيفةلل ( 

 اللم  اللازم حتى تصل المذيفة إلى أعلى نم ة ؟  -2

 أقصى إرتفاع تصل  المذيفة ؟ -3

 مدى المذيفة ؟ -4

  -: الحل

 قبل البدء لحل المثال يتم كتالة المع يات والمجاهيل الواردة ف  من وق المثال .
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 نحسب اللم  اللازم لو ول المذيفة إلى أعلى نم ة لها : (  18 – 2م  المعادلة    -2
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 ( نحسب أقصى إرتفاع تصل  المذيفة : 19 – 2م  المعادلة    -3
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 ( نحسب مدى المذيفة  : 20 – 2م  المعادلة    -4
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